

preferidos

ARNORIMA

MEJOR

llano (C. Real)

RIQUE FINK

Castellón

PSIA

servicio diario

ALUD

MACAL

TIOS

EL SEÑOR
Don José Varella Comin
En cumplimiento del primer año de su fallecimiento
R. I. P.

Su viuda doña María Falomir; hijos don José, don Jaime y don Federico; media hermana, hermanas políticas, tíos y demás familiares, agradecerán la asistencia a algunas de dichas MISAS, a cuya piedad quedarán profundamente agradecidos.

Castellón 1.º de Julio de 1918.

Gran Bañeario "LA SALUD"
Inteniente VALENCIA

LIBERTIN—HIGADO—ESTOMAGO—RIÑONES
Aguas bicarbonatado-clorurado-sódicas-ioduradas

Habiendo el Gobierno de la Sociedad de las Aguas Medicinales, en virtud de la ley de 1.º de Mayo de 1917, autorizado a la explotación de las aguas medicinales de este Bañeario, se ha procedido a su explotación, quedando ya en condiciones de ser visitado por los señores que deseen aprovecharse de sus beneficios.

Dr. J. Ferré Traguiner
OCULISTA
González Chermá, 54-1.º—CASTELLÓN
CONSULTA DE 9 a 12

Transportes a Inglaterra
Cebolla babosa
Artículos de alimentación

Societe de consignation & de Transit
Santí 20, bajo, Valencia

Padase la tarifa
Se admiten envíos
En porte por pagar

EL DIA POLITICO

Asunto de Madrid este día. El mayor parte del elemento político, apenas si el contenido ha tenido interés, limitándose a dar vueltas al asunto de la Ley de Beneficencia de funcionarios públicos y al del presente momento político.

También se ha comentado el viaje que acaba de hacer a Barcelona el ministro de la Gobernación don García Prieto.

El viaje del señor García Prieto a Barcelona fué acordado en el Consejo que se celebró el viernes en la Presidencia y según parece, no se prolongará muchos días, sino que tendrá consecuencias en directos asuntos.

Según se dice, no solo se trata de la cuestión de la policía.

El subsecretario señor Rosado, hablando del proyecto de funcionarios, ha manifestado que según las impresiones recibidas de provincia, ha producido general satisfacción, habiéndose hecho en bastantes sitios demostraciones de dicho sentido.

Confía en que algunas aperturas del proyecto se limarían fácilmente durante su discusión en las Cortes.

Refiriéndose a la campaña de firmas periódicos en contra del Gobierno, accediéndole de poco trabajo, ha recordado que de los cuatro puntos que expuso el Gobierno al constituirse, tres los ha dejado ultimados, faltando solamente uno, y según ha prometido lo llevará a la práctica en el más breve plazo posible.

Por último manifestó el subsecretario que hoy habría Consejo de ministros. ...

El presidente de la Cámara po-

pular señor Villanueva, hablando ayer con los periodistas, dijo que el Consejo de Estado retardó en plazo desahogado un expediente de crédito para enjugar el déficit de la Exposición de Valencia, adición a una cláusula en la que dice que el Gobierno puede presentar a las Cortes un proyecto de crédito para cubrir dicha atención.

En realidad—dijo el señor Villanueva—no se podía aprobar tal como se presentaba.

Insistió el presidente del Congreso en que está dispuesto a cumplir rigurosamente el reglamento de la Cámara respecto a la presentación y defensa de referendos al proyecto de ley referente a los funcionarios civiles.

La primera la ha presentado don Lecendro Rodríguez, y se refiere a la situación de los temporales, pidiendo que no se necesiten cinco años para ingresar en la escala de sueldos.

Claro es que todas las empujadas que significan gastos no serán aceptadas por la Mesa, a menos que las reciba el gobierno y las pague la comisión que entiende en el proyecto.

Mañana se ha de dictaminar el proyecto sobre tribunales para niños y el miércoles se reunirá la comisión de Suplicatorios para tratar del relativo a Indalecio Prieto por lesiones que causó un elector en Bilbao.

Ojeada Universal

Entre los incidentes a que está dando ocasión en Barcelona el llamado asunto Brav Portillo, o sea el del esponsaje alemán, hemos de registrar uno de indudable trascendencia, por afectar directamente al curso del proceso: Royo Sanmartín, el desdichado moñiniano empujado en ese negocio político, ha fallecido.

Anteayer, mientras el Juzgado continuando sus actuaciones, practicaba diligencias de careo en las que intervenían los señores Antonio del Omet, Granada de Siles y Martínez, antiúso enfermo el proceso de Royo.

Acto seguido, trasladado a éste, que había sufrido, al parecer, un ataque de embolia, a la enfermería de la Prisión Celular, visitado el médico don José Salinas, quien, al ser interrogado por el alcance de la enfermedad reser-

vos el diag. Justice, aunque reconociendo la gravedad de la dolencia.

Ecos de Vinaroz

Para la tómbola.
Do S. A. B. la infante doña Isabel de Borbón se ha recibido un precioso estuche con un reloj de plata, de bolsillo; del diputado don Ramón Sáiz de Carlos un magnífico abanico de mesa, y de don Irene Gelbó una porción de joyas, todo para la Tómbola del Comedor.

La Central del Norte.
La Compañía del Norte ha aceptado la designación del factor don Bautista Serrano para poner en el frente de la Central que dentro de 15 días probablemente quedará inaugurada en esta.

Nuevo profesor.
Ehrehrebrán y muy cumplida a don Vicente Valls Augés, por haber obtenido el número 5 de las 10 plazas que se han concedido en la Escuela Superior del Magisterio.

Visita de estudio al templo parroquial.
Los alumnos del maestro nacional don José Sánchez han dado una visita a la Arca que se está siendo recibidos por el reverendo señor cura que les dió una conferencia histórica relacionada con el templo y la fundación de Vinaroz, obsequiándoles con vistas del templo parroquial. (De la revista San Sebastián).

En las Escuelas Pías

En el gran salón de la plaza del Progreso se celebró el viernes por la tarde el festival que conmemora, ante numerosa concurrencia de las Escuelas Pías, el día de las niñas. Así como a los Padres. Escuelas Pías se debe en España al presente de las Escuelas Pías, institución altamente benéfica, que hace más de treinta y cinco años los Superiores de las Escuelas en vez de reparar en el estado de los pobres, según antigua costumbre de las Ordenes religiosas, acordaron que se habilitara en cada casa escolar un local para comedor, en el que se diese diariamente de comer a los niños más pobres que existieran en sus clases, variando el número según la importancia de la población y los recursos del Colegio; así en la tarde del día 28 presentaron con el modesto nombre de Concordación un habilitado procedimiento pedagógico, por lo que el público, con gran complacencia, vino en considerable número a los niños habían aprendido y sabían explicar interesantes lecciones de cosas.

En efecto, diferentes grupos de alumnos de ocho a doce años, de familias humildes y acomodadas, expusieron en forma dialogada, con cultura y dominio, copiosas disertaciones acerca de las industrias de la alfarería y cerámica o alfilería y de la fabricación del aceite o del vino, obteniendo fragmentos y calorosas ovaciones, así como una muy felicitada del PP. Escuelas Pías, por aquel ingenioso método de enseñanza de tan importantes materias.

A continuación el Rector, Padre Barbañell, en substancioso discurso, expuso el objeto trascendental de la institución llamada Mutualidad escolar, que se constituyó por primera vez entre los alumnos de las Escuelas Pías. Este laudatorio momento del programa efectuado en la Casa de Misericordia por el diputado don Juan Argandoña, indicando la Mutualidad a espíritu difundido o sea pensión para la vejez. Expono que la Mutualidad que se acordó en su inauguración era a capital reservado o sea de interés, para que con sus pequeños ahorros, las beneficiarias del Estado por medio del Instituto Nacional de Previsión y los decretivos de autoridades, corporaciones como la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados y particulares llegasen al llegar a la vejez, a los 25 años, tener un capital reunido para poder establecerse en su oficio o profesión, habilitándose entre tanto al ahorro, sacrificando gastos superfluos y hasta perjudiciales, como ciertos espectáculos y golosinas, en aras del provecho del mañana. Explicó que el ahorro que representaban las 103 libras con una primera imposición de dos reales era el resultado de las funciones con que los excolegiales habían conmemorado el tercer centenario de la muerte del insigne fundador San José de Calasanz, que con los intereses y bonificaciones y nuevas imposiciones había de constituir el futuro capital, para lo que frases sentidas y eloquentes pidió la cooperación de los padres y personas pudientes, con lo que estimularían el buen comportamiento de los educandos y conservarían estos provechosos relación con el Colegio en

Más lindo que el coral

Cuando el recuerdo de todos van a una mujer en el mundo sus hermosuras y bellas afeites, ¿qué pensar! Es que, en el mundo, ¿dónde irá una mujer de tanta belleza? Su andar gracioso nos recuerda la de esos pejeritos de los días dulces del invierno.

A poca distancia de ella la sigue un elegante.

También este mundo luce los más delicados vestidos en su pulso vestir. En la vena del oro, la plata vuelve a surgir de nuevo la pregunta: ¿dónde irá el mundo con tanta distinción y elegancia?

Le calle es amplia y está iluminada por los resplandores de los faros eléctricos. Un grito inmenso recorre deambulando bajo el misterio y fantástico cobertizo que forman los infinitos rayos de la luz brillante de los focos, cuyas bolas brillantes semejan gigantesca perlas extraídas de mares ignotas y sostenidas por manos hechas de sombras invisibles. El y ella se han cruzado. Los ojos de ambos habrán sido lo suficiente humano para reflexionar en secreto sus ideas y pensamientos? O por el contrario, ¿habrán sido una vez más el ventanal florido donde asomaron cual imagen poética las verdades de un amor puro y fuerte que les unía por siempre con guirnalda de flores y aromáticos jazmines?

El y ella siguen la ruta feliz de su camino.

Indiferentes ante el espectáculo de la multitud ríen y gozan. De pronto un silencio angustioso les domina a ambos. ¿Qué será? ¿Será la preñada de algún dolor reciente o la realidad hacranos de algún mismo que les hará separar y reírse el capullo en flor de sus incógnitas y angustias?

Siguen los dos presos de la misma admiración. Sus rostros no reflejan tristeza en sus almas. ¿Qué idea turbará, pues, la tranquilidad de estas dos almas cuando en su pensamiento tierno envuelve un idealismo más lindo que el coral?

Era la presencia espléndida y atrayente de los juicios y elegantes separados de la acreditada y bien surtida **Platería del inabarcable y bondadoso Rafael Moliner**

Antigua Platería de las C. Esquinas G. Chermá, 69, (Esquina Colón)

Si lector, pase por este comercio de joyas y verá un surtido garantizado y de novedad en Pulseras, Tercerillos, Pendientes, Botones, Cadenas, Dips y joyas de plata y oro, para ornamento y regalos para amigos y familiares, a precios especiales, prontitud y economía en los encargos.

C. 1.º-7-18.

Castellón agrícola

El mercado de Vinaroz.
La algarroba se paga a 335 pesetas la arroba; la cebada no tiene precio fijo, pues los compradores no quieren vender, habiéndose a 5, albonos a 150; alfalfa del país a 287 y viso a 0 15 grado.

El de San Mateo.
Vino, 2 pesetas decaolitro; trigo, 650 varchilla; cebada, 3 50; maíz, 5 habas, 5 50; albonos, 45; aceite, 18 arroba; patatas, 2 50; huevos, 2 docena.

El de Burriana.
Trigo, 7 pesetas varchilla; maíz, 7 habas, 4 50; albonos, 4 25; habichuelas, 8; patatas, 2 25; arroz, 1; carbón vegetal, 2 25; aceite, 24; miel, 35; huevos, 2 25 docena; naranja, de 12 a 18 varchilla.

Asociación Castellonense de Caridad

Comisión de ayora.—Olla de la plaza.

A inscripción	114
A no inscripción	49
A inscripción	6
A 44 habas media arroba	22
Total	191

Comisión de ayora.—Sopa de pan y morrillas fritas.

A inscripción	105
A no inscripción	50
A inscripción	8
A 46 habas media arroba	29
Total	187

Donativos.
Un año en 12 kilogramos de albaricoques.

La novillada de Julio

Como ya sabéis nuestros lectores, los toros de Palma que el domingo próximo han de estoquear los valientes novilleros Rubio, Cortijo y Ernesto Verna, son esperados el próximo miércoles, pues con exactitud no puede asegurarse la fecha fija de su llegada porque por el curso del viaje, según se entretengan o no en los cambios de línea, puede retardarse o adelantarse un día su arribo a Castellón.

Los toros salieron de Lisboa el viernes y su llegada se espera el miércoles por la mañana, en cuyo caso se celebrará el desamoneamiento el mismo miércoles, a las 7 30 de la tarde, en el ruedo de la plaza.

El piarte de cabestros y el sobrero, adquiridos de la ganadería de don Manuel Lozano, de no sufrir accidente alguno en el viaje, llegarán mañana por la noche.

El conjunto de los toros de abono, por las entradas y localidades, empezará el próximo jueves y se celebrará en la Sociedad del Circolo Mercantil, donde continúan desahogándose esfuerzos desde las seis de la tarde a las once de la noche.

En Villarreal y Burriana, también empezará el jueves el cauge ya que en estas dos poblaciones es grande el entusiasmo, tanto por ver las faenas que con los terribles Palhas realizan los toros contratados, como por los aficionados unidos a la misma, siendo uno de ellos el tomar parte las bndas de las dos poblaciones en los desfiles y pasacalles.

De haberse terminado hoy la conducción de las seis monas de Enlup, que regalan las señoras que comparen el tendido de honor y que han de ser sorteadas entre los espectadores la tarde de la corrida, serán mañana expuestas al público.

Marcelino Domingo EN CASTELLÓN

Este mañana llegó a Castellón el batallador diputado republicano don Marcelino Domingo, dirigiéndose desde la estación del Norte al Hotel Suizo, donde se dio a conocer.

A poco empezaron a llegar allí algunos correligionarios suyos, visitando al respetable jefe del partido en la provincia don Fernando Gasset y dando después el paso por las principales calles de la capital. A última hora de la mañana visitó la Casa Capitular, recorriendo todas sus dependencias y celebrando con el alcalde don José Forcada una importante conferencia sobre los distintos servicios municipales, especialmente el de las subvenciones.

Desde la Casa Capitular se ha trasladado el Sr. Domingo al concejal don Enrique Tárraga, presidente del Consejo de Regencia, señor Marcos, secretario don Vicente Vilar y redactor de **El Clamor**, don Angel Yáñez. A las pocas horas se reunió allí don Fernando Gasset, don Carlos Solana y otros significados republicanos.

El señor Domingo ha tomado estada el Centro Republicano y poco después se ha dirigido en auto a Burriana desde donde habrá regresado al anochecer. Han acompañado al joven diputado por Tortosa en ese breve excursión de esta tarde los mismos que han acompañado al mediodía con él.

Esta noche proseguirá su viaje a Burriana y habiendo el señor Domingo con nosotros nos ha dicho que su visita a Castellón ha sido puramente patriótica pero que volverá pronto para dar una conferencia que tiene de antiguo comprometida.

Castellón al día

Continúa el tiempo tormentoso. Al anochecer del día de San Pedro se presentó por el SE. una tormenta que duró escasamente una hora, cayendo una fuerte chaparrada y oyéndose el trueno sin más consecuencias.

Ayer ya fué mejor el día dentro del mismo régimen, sintiéndose el frío por la noche y hoy a eso de las once se ha abierto totalmente el horizonte, desahogándose una fuerte tormenta que se ha reproducido en las primeras horas de la tarde, aunque menos intensamente.

Ha brillado luego el sol y con tales alternativas terminaba el primer día de Julio.

El vecino caserío marítimo se ha visto muy animado estos días, no obstante el tiempo poco favorable.

Ni el día de San Pedro en que la situación al Pinar fué verdaderamente enorme ni ayer, domingo, en que la concurrencia no fué menos grande, ha corrido el menor incidente desagradable, lo cual celebramos vivamente.

Mañana se harán las pruebas del nuevo alumbrado público y quizás desde mañana empiece ya el servicio de la Hidro-eléctrica castellonense.

Por la Dirección general de Obras públicas ha sido aprobado el presupuesto para proceder al estudio del puente sobre el río Mirares en la carretera de Castellón a Burriana.

Castellón agrícola

El mercado de Vinaroz.
La algarroba se paga a 335 pesetas la arroba; la cebada no tiene precio fijo, pues los compradores no quieren vender, habiéndose a 5, albonos a 150; alfalfa del país a 287 y viso a 0 15 grado.

El de San Mateo.
Vino, 2 pesetas decaolitro; trigo, 650 varchilla; cebada, 3 50; maíz, 5 habas, 5 50; albonos, 45; aceite, 18 arroba; patatas, 2 50; huevos, 2 docena.

El de Burriana.
Trigo, 7 pesetas varchilla; maíz, 7 habas, 4 50; albonos, 4 25; habichuelas, 8; patatas, 2 25; arroz, 1; carbón vegetal, 2 25; aceite, 24; miel, 35; huevos, 2 25 docena; naranja, de 12 a 18 varchilla.

Asociación Castellonense de Caridad

Comisión de ayora.—Olla de la plaza.

A inscripción	114
A no inscripción	49
A inscripción	6
A 44 habas media arroba	22
Total	191

Comisión de ayora.—Sopa de pan y morrillas fritas.

A inscripción	105
A no inscripción	50
A inscripción	8
A 46 habas media arroba	29
Total	187

Donativos.
Un año en 12 kilogramos de albaricoques.

La novillada de Julio

Como ya sabéis nuestros lectores, los toros de Palma que el domingo próximo han de estoquear los valientes novilleros Rubio, Cortijo y Ernesto Verna, son esperados el próximo miércoles, pues con exactitud no puede asegurarse la fecha fija de su llegada porque por el curso del viaje, según se entretengan o no en los cambios de línea, puede retardarse o adelantarse un día su arribo a Castellón.

Los toros salieron de Lisboa el viernes y su llegada se espera el miércoles por la mañana, en cuyo caso se celebrará el desamoneamiento el mismo miércoles, a las 7 30 de la tarde, en el ruedo de la plaza.

El piarte de cabestros y el sobrero, adquiridos de la ganadería de don Manuel Lozano, de no sufrir accidente alguno en el viaje, llegarán mañana por la noche.

El conjunto de los toros de abono, por las entradas y localidades, empezará el próximo jueves y se celebrará en la Sociedad del Circolo Mercantil, donde continúan desahogándose esfuerzos desde las seis de la tarde a las once de la noche.

En Villarreal y Burriana, también empezará el jueves el cauge ya que en estas dos poblaciones es grande el entusiasmo, tanto por ver las faenas que con los terribles Palhas realizan los toros contratados, como por los aficionados unidos a la misma, siendo uno de ellos el tomar parte las bndas de las dos poblaciones en los desfiles y pasacalles.

De haberse terminado hoy la conducción de las seis monas de Enlup, que regalan las señoras que comparen el tendido de honor y que han de ser sorteadas entre los espectadores la tarde de la corrida, serán mañana expuestas al público.

Marcelino Domingo EN CASTELLÓN

Este mañana llegó a Castellón el batallador diputado republicano don Marcelino Domingo, dirigiéndose desde la estación del Norte al Hotel Suizo, donde se dio a conocer.

A poco empezaron a llegar allí algunos correligionarios suyos, visitando al respetable jefe del partido en la provincia don Fernando Gasset y dando después el paso por las principales calles de la capital. A última hora de la mañana visitó la Casa Capitular, recorriendo todas sus dependencias y celebrando con el alcalde don José Forcada una importante conferencia sobre los distintos servicios municipales, especialmente el de las subvenciones.

Desde la Casa Capitular se ha trasladado el Sr. Domingo al concejal don Enrique Tárraga, presidente del Consejo de Regencia, señor Marcos, secretario don Vicente Vilar y redactor de **El Clamor**, don Angel Yáñez. A las pocas horas se reunió allí don Fernando Gasset, don Carlos Solana y otros significados republicanos.

El señor Domingo ha tomado estada el Centro Republicano y poco después se ha dirigido en auto a Burriana desde donde habrá regresado al anochecer. Han acompañado al joven diputado por Tortosa en ese breve excursión de esta tarde los mismos que han acompañado al mediodía con él.

Esta noche proseguirá su viaje a Burriana y habiendo el señor Domingo con nosotros nos ha dicho que su visita a Castellón ha sido puramente patriótica pero que volverá pronto para dar una conferencia que tiene de antiguo comprometida.

Castellón al día

Continúa el tiempo tormentoso. Al anochecer del día de San Pedro se presentó por el SE. una tormenta que duró escasamente una hora, cayendo una fuerte chaparrada y oyéndose el trueno sin más consecuencias.

Ayer ya fué mejor el día dentro del mismo régimen, sintiéndose el frío por la noche y hoy a eso de las once se ha abierto totalmente el horizonte, desahogándose una fuerte tormenta que se ha reproducido en las primeras horas de la tarde, aunque menos intensamente.

Ha brillado luego el sol y con tales alternativas terminaba el primer día de Julio.

El vecino caserío marítimo se ha visto muy animado estos días, no obstante el tiempo poco favorable.

Ni el día de San Pedro en que la situación al Pinar fué verdaderamente enorme ni ayer, domingo, en que la concurrencia no fué menos grande, ha corrido el menor incidente desagradable, lo cual celebramos vivamente.

Mañana se harán las pruebas del nuevo alumbrado público y quizás desde mañana empiece ya el servicio de la Hidro-eléctrica castellonense.

Por la Dirección general de Obras públicas ha sido aprobado el presupuesto para proceder al estudio del puente sobre el río Mirares en la carretera de Castellón a Burriana.

AGENCIA DE NEGOCIOS

ARTURO SUAREZ

MAYOR, 102 - CASTELLÓN
Asesora por inteligente abogado del Ilustre Colegio de Castellón
Gestión rápida en asuntos Judiciales, Administrativos y Mercantiles.

Representante exclusivo del Centro y Revista Jurídico administrativo «Juris».
Se necesitan Agentes en todos los pueblos de esta provincia

La Dirección general de Obras públicas ha aprobado el proyecto para la construcción de 65 metros lineales de escollera en la segunda alianza del dique de Poniats del puerto de esta capital...

Ha solicitado ser examinados para conducir automóviles Luis Peralta y don Emilio Freixner, de Villarçz.

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 10 del próximo mes de Agosto para la adjudicación en pública subasta de las obras de reparación de explotación y firme de los kilómetros 269 a 277 de la carretera de Zaragoza a Castellón...

La Dirección general de la Deuda y clases pasivas del Estado, ha concedido la pensión anual de 500 pesetas a doña Carmen Altés, huérfana del oficial de esta Delegación de Hacienda, don Emilio Altés.

Ayer llegó a esta capital el inspector de Sanidad de la tercera región Excmo. señor don Eusebio Muro, acompañado de su ayudante, el subinspector de 2.ª don Manuel Mota.

El señor Muro acompañado de los médicos militares de esta guarnición ha pasado revista al departamento del Hospital.

El señor Muro ha quedado muy satisfecho de la visita que este mañana al Hospital.

La única bombilla eléctrica de la calle Mayor que no alumbraba desde hace dos meses, es la que está frente a la calle de Albelca (don Joaquín), rogándose que los hegemónicos sepan para que se substraiga la deficiencia.

Por la Sociedad de Socorros mutuos de infantes se les ha concedido la cuota de auxilio de 1.000 pesetas a don Ramón, don Enrique y don José, hijos del que fue capitán don Ramón Díaz Véquez, fallecido el 25 de Abril del año actual.

El exceso de información del día nos obliga a reservar para mañana y sucesivos la información de los entes al Seguro Obrero en el Hospital provincial, que nos cabe sobre todo el obrero Badoza Tárrega, estas de Villal Alba y Segundo, noticias locales, etc.

Con el uso del Elixir Estomacal de Sars de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el hígado se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el flujo sanguíneo corrige la neurastenia.

EL AGUA DE BENASAL, medicinal, se vende en la farmacia de Juan Gual, Eje de la Vía, 1, Castellón.

Sarampión, Escarlatina, Viruela, curan infaliblemente con el «Elixir» López Moreno, sucesor de Arce y Pabán, Fresno 8, España.

Por el Sr. Arce-Castellón, farmacéutico Fern. Barriera, farmacia Lizasoain, Villarçz, farmacia Oalduech.

En el Gobierno civil
El señor gobernador civil, al recibir a los representantes de la prensa, les ha manifestado que el señor Obispo de Segorbe le escribía una atenta carta participándole el envío de 25 pesetas con destino a la Colonia escolar, expresando el Prelado su sentimiento por no poder enviar más dinero.

respetable amigo D. Ismael González Solosio.
Junta de Protección a la Infancia.
Para mañana a las siete de la tarde ha sido convocada la Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad.

Entre otras ha recibido las visitas de don Tiburcio Martín, don Augusto Stubbs, don Aroadio Porcar, don Norberto Ferrer, don Ignacio Villalonga y del señor Comandante de la Cría Caballar.

ESCOLAR.
Las oposiciones de maestros OBREROS DEL SEGUNDO EJERCICIO.
A última hora de esta tarde se ha hecho pública la calificación correspondiente al segundo ejercicio.

Mañana marcharán a Oestona para tomar aquellas aguas, las respetables señoras doña Emilia y doña Teresa Alemany.

Mañana corresponden cobrar sus haberes del pasado mes de Junio a los que los perciben en concepto de retirados.

La Dirección general de la Deuda y clases pasivas del Estado, ha concedido la pensión anual de 500 pesetas a doña Carmen Altés, huérfana del oficial de esta Delegación de Hacienda, don Emilio Altés.

Ayer llegó a esta capital el inspector de Sanidad de la tercera región Excmo. señor don Eusebio Muro, acompañado de su ayudante, el subinspector de 2.ª don Manuel Mota.

El señor Muro acompañado de los médicos militares de esta guarnición ha pasado revista al departamento del Hospital.

El señor Muro ha quedado muy satisfecho de la visita que este mañana al Hospital.

La única bombilla eléctrica de la calle Mayor que no alumbraba desde hace dos meses, es la que está frente a la calle de Albelca (don Joaquín), rogándose que los hegemónicos sepan para que se substraiga la deficiencia.

Por la Sociedad de Socorros mutuos de infantes se les ha concedido la cuota de auxilio de 1.000 pesetas a don Ramón, don Enrique y don José, hijos del que fue capitán don Ramón Díaz Véquez, fallecido el 25 de Abril del año actual.

El exceso de información del día nos obliga a reservar para mañana y sucesivos la información de los entes al Seguro Obrero en el Hospital provincial, que nos cabe sobre todo el obrero Badoza Tárrega, estas de Villal Alba y Segundo, noticias locales, etc.

Con el uso del Elixir Estomacal de Sars de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el hígado se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el flujo sanguíneo corrige la neurastenia.

EL AGUA DE BENASAL, medicinal, se vende en la farmacia de Juan Gual, Eje de la Vía, 1, Castellón.

Sarampión, Escarlatina, Viruela, curan infaliblemente con el «Elixir» López Moreno, sucesor de Arce y Pabán, Fresno 8, España.

Por el Sr. Arce-Castellón, farmacéutico Fern. Barriera, farmacia Lizasoain, Villarçz, farmacia Oalduech.

En el Gobierno civil
El señor gobernador civil, al recibir a los representantes de la prensa, les ha manifestado que el señor Obispo de Segorbe le escribía una atenta carta participándole el envío de 25 pesetas con destino a la Colonia escolar, expresando el Prelado su sentimiento por no poder enviar más dinero.

También le ha remitido 15 pesetas para el mismo fin, nuestro

Busutil
CASA BUSUTIL
Depositarlo en el...
Se vende en...
Unico punto de venta en Castellón y su provincia

BALNEARIO COMPAÑ
REUMATICOS Y NERVIOSOS
Teneis vuestra curación con los baños calientes de agua de mar
Innumerables curaciones acreditan estos baños como el unico, el indispensable remedio para la curación del REUMATISMO en todos sus casos.

Para informes al dueño del Balneario Joaquín Arruñal
GRABO BE CASTELLÓN

Temporada de baños
Especiales para reumáticos
En esta antigua y acreditada casa encontrará el público un servicio esmerado e higiénico en agua caliente a la temperatura que se desee.

ALQUILER Y VENTA DE PELICULAS
o Instalaciones Cinematográficas
Películas ininflamables de Pathé Frères
Sección especial de Cinematógrafo al aire libre PARA FIESTAS DE PUEBLO

Compramos
las botellas vacías de agua de Moratxix pagándolas a 0 25 pesetas caso.

Nevera
Se vende una nevera nueva y se ofrece muy barata.
Razón en esta Administración.

Botica
Se vende en condiciones ventajosas, la antigua del Liceo de Dávalos, Calle de Caballeros números 50 y 52, Castellón.

Se alquila
Un espacioso piso principal, compuesto de gran número de dependencias y propio para familias numerosas. Razón, Gobernador 98.

DOCTOR FREXES
RAYOS X
CONSULTORIO MEDICO
BENICARLO

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
Medicación especial y de efectos rápidos, para curar radicalmente Tos, Catarros, Bronquitis, Asma y Resfriados

Viticultores y Agricultores
Contra las plagas
BLAK-ROT, MILDUI y OIDIUM (medicinas blancas, Polvillo). Con el INSECTICIDA «SAN CRISTOBAL» se salvan las viñas y árboles frutales.

FosfoGlicokola
Sin rival para combatir la NEURASTENIA, CLOROSIS, INAPETENCIA, AFECIONES CARDIACAS, CONVALENCIAS u otros estados que sea necesario utilizar un poderoso y rápido reconstituyente.

B. Doménech, FARMACIA
Ronda San Pablo, 17 BARCELONA
Primer premio del Excmo. Ayuntamiento

Luis Serrano Martí
ABOGADO
Procurador de los Tribunales
Despacho: Castellón, 8-2.

Gran taller de construcción Y REPARACION DE carrojes, automóviles y carros de todas clases de

EMILIO PRADES BLASCO
(sucesor de DAUTERA PERA)
Calle de Salmeron, núm. 1, duplicado
La favorable acogida con que el público viene honrando nuestra casa, nos ha decidido duplicarla.

Ultim
(Servicio de la madre)
Madrid 1.º de J

Las elecciones de ayuntamiento
En el ministerio de Fomento se ha verificado el sorteo de los ayuntamientos de las elecciones de ayuntamiento.

Almansa.—Marqués de Amado, prietista, 1.941; Amado Díaz Ajero, alista, 1.940; Falta 30 secciones.

Falta 11 secciones. Don Benito.—Luis Adetista, 1.705 votos; Ricardo Lliber, 2.016.

Villarçz.—Falta 35 secciones. Córdoba (Posadas).—Angel Coaradi, liberal, 1.000; Manuel Gamero Clivio, servidor, 3.351.

Falta 11 secciones. Granada (Leje).—González de Córdoba, censur, 4.470 votos; Félix Aguilera, tista, 5.134.

Falta cuatro secciones. Soria (Agrade).—Mateo, romanista, 793 votos; fel Mariu Lázaro, de la I Social, 915.

Falta 72 secciones. Vizcaya (Baracaldo).—Lequerice, maurista, 1.900; Domingo Espanza, nacion, 4.718; Ernesto Leube, car, 3.391.

Falta 11 secciones. El veraneo de los Reyes
Parece que está definitivamente acordado que los Reyes hijos marchen el día 6 de Santander. La Reina doña Tina marchará el día 5 a bastión.

En Gobernación
En Gobernación se resaca esta noche pasada los siguientes despachos:

Salamanca.—La tarde ayer tuvo una extensión de 90 kilómetros.

Las pérdidas se calculan en 18 millones.

Granada.—Se han solicitado satisfactoriamente los haberes de Maracena y Albelca.

Badajoz.—El comandante puesto de la Guardia Civil, en Mérida, distrito Benito, comunica que durante la votación en un colegio hubo colisión entre los electores, tendiendo un muerto y varios heridos.

León.—Tres muchachos viajaban sin billetes, al tren cerca de la estación, trayendo del interior arrojaron a la vía. Uno quedó muerto y otro resultó herido.

Gerona.—Con gran brío se celebró ayer junta pública para dar la bandera al cuarto de posiciones. Esta mañana para presenciar la entrega, llegó el capitán general taluña, señor García Iñera, los generales señores Sa Cayann y Tourne. Se ha dado misa de campaña, y las autoridades civiles y militares han sido obsequiadas con un banquete.

El marqués de Benacácer
La Real Academia de Ciencias celebró ayer junta pública, a las cinco de la tarde, para dar posesión de un número al académico don Bernardino de M. Abreu, marqués de San Piedras Albas y de Benacácer. Su discurso de entrada sobre el tema «El Padre Dinos, coautor de la Reforma melitana».

El pequeño tonel
En Barcelona se recibía de todo el litoral datos de la detención de un pequeño tonelaje por

Ultima Hora

(Servicio de la madrugada)
Madrid 1.º de Julio.

Las elecciones de ayer

En el ministerio de la Gobernación se ha verificado el siguiente avance de las elecciones verificadas ayer.

Almuesa.—Marqués de la Calzada, oiervista, 3 389 votos; Armasillo Otero, sibilista, 2 288.

Faltan nueve secciones.

Almería (Parochena).—Julio Amado, prietista, 1 941; Alejandro Díaz Ajejo, sibilista, 1 083.

Faltan 30 secciones.

Bilbao 2 (Fregenal de la Sierra).—José González, prietista, 3 882 votos; Federico Carlos, dalista, 2 511.

Faltan 11 secciones.

Don Benito.—Luis Aguado, dalista, 1 705 votos; Ricardo Gasst, liberal, 2 016.

Villanueva de la Serena.—Enrique Fernández Casa, maurista, 607; Feliciano Gómez Bravo, romanista, 670.

Faltan 35 secciones.

Córdoba (Posadas).—Miguel Ángel Corradi, liberal, 1 880 votos; Manuel Gamero Ovívio, conserjerista, 3 351.

Faltan 11 secciones.

Granada (Leja).—Gonzalo Ferrández de Córdoba, conservador, 4 170 votos; Félix Aguilera, dalista, 3 134.

Faltan cuatro secciones.

Soria (Agrade).—Mateo Azpeite, romanista, 793 votos; Rafael María Lázaro, de la Defensa Social, 915.

Faltan 72 secciones.

Vizcaya (Baracaldo).—Félix Lequerica, maurista, 1 909 votos; Domingo Espanza, nacionalista, 4 718; Ernesto Lecube, republicano, 3 391.

Faltan 11 secciones.

El veraneo de los Reyes

Perce que está definitivamente acordado que los Reyes y sus hijos marchen el día 6 de Julio a Santander. La Reina doña Cristina volverá el día 5 a San Sebastián.

En Gobernación

En Gobernación se recibieron esta noche pasadas las siguientes despachos:

Salamanca.—La tornante de ayer tuvo una extensión de más de 90 kilómetros.

Las pérdidas se calculan en unos 18 millones.

Granada.—Se han solucionado satisfactoriamente las huelgas de Maracena y Albelcete.

Badajoz.—El comandante del puesto de la Guardia Civil de Oliva, en Mérida, distrito de Don Benito, comunicó que durante la votación en un colegio hubo una colisión entre los electores, resultando un muerto y varios heridos. Hay tres detenidos. La elección se suspendió en dicho pueblo.

León.—Tres muchachos que viajaban sin billetes, al llegar al tren cerca de la estación de Torre, huyeron del interventor, se arrojan a la vía. Uno de ellos quedó muerto y otro resultó gravemente herido.

Gerona.—Con gran brillantez se celebró el acto de entregar la bandera al cuarto batallón de posiciones. Esta mañana, y para pronunciar la entrega, han llegado el capitán general de Cataluña, señor García Menacho, y los generales señores Salaverra, Gavarró y Tourne. Se ha celebrado una misa de campaña, y luego las autoridades civiles y militares han sido obsequiadas con un banquete.

El marqués de Benavites, académico

La Real Academia de la Historia celebró ayer junta pública y solemnemente, a las cinco de la tarde, para dar posesión de una plaza de número del académico electo don Bernardino de Melgar y Abreu, marqués de San Juan de Piedras Albas y de Benavites.

Un discurso de entrada versó sobre el tema «El Padre Fray Jerónimo Gracia de la Madre de Dios, coautor de la Reforma Carmelitana».

Le contestó, en nombre de la Corporación, el académico don Juan Pérez de Guzmán.

El pequeño tonelaje

En Barcelona se reciben noticias de todo el litoral dando cuenta de la detención de buques de pequeño tonelaje por no estar

inscritos como las grandes compañías navieras.

El recurso que con este motivo se elevó al Presidente del Consejo de ministros ha pasado a informe del Comisario de Abastecimientos y al Comité de Transportes Marítimos.

En la Presidencia del Consejo de ministros dícese que se han recibido varios telegramas de diputados a Cortes, Cámaras de Comercio y navieros, apoyando el recurso para que goce de las mismas prerrogativas que tienen las grandes Compañías.

Noticias de Portugal

Dicen de Lisboa que llegó a Coimbra el doctor español señor Gómez Osaña, que dará hoy su anunciada conferencia. El principal motivo de su viaje es el de invitar a los médicos portugueses al Congreso que se celebrará en Madrid el próximo mes de Octubre.

El Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Ragonessi, se detendrá unos días en Lisboa, a fin de conferenciar con el ministro de Negocios Extranjeros, acerca del nuevo Concordato con Portugal. Hoy dará el Nuncio un té en honor del cuerpo diplomático. Los ministros y personalidades salientes cumplimentaron al representante del Papa.

Del Extranjero

KERENSKI HA LLEGADO A PARÍS.

París.—Ha llegado a esta capital el jefe del gobierno provisional ruso Kerenski.

Ha conferenciado con el señor Maklakoff, miembro de la embajada rusa.

LA EPIDEMIA DE MODA EN SUÍZA.

Berna.—Un despacho de Nuremberg dice que se ha presentado en aquella ciudad la enfermedad que reinaba en España, con síntomas gripales.

En fábricas, talleres y oficinas, hay numerosas víctimas.

La característica es fiebre y debilidad.

LA EMPERATRIZ ZITA ENFERMA.

Radiogramas de Viena dicen que la Emperatriz Zita se encuentra enferma a causa de ligera influenza, pero como la enfermedad sigue su curso normal, se ha prescindido del informe del médico.

EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ENFERMEDAD.

El embajador de España en Viena, señor Castro, que por hallarse enfermo se trasladó a Koenigsweh, cerca de Konriembard, se ha agravado en su dolencia.

Los Emperadores de Austria han pedido informes del curso de la enfermedad del señor Castro.

La archiduquesa Isabel, que reside en Konriembard ha visitado al enfermo.

La embajada inglesa y el personal de la española, también se han interesado vivamente por la salud del señor Castro.

TROPAS YANKIS EN ITALIA.

Washington.—El general March ha comunicado que ha llegado a Italia el primer contingente de tropas norteamericanas.

EL HAMBRE EN PETROGRADO.

Amsterdam.—Desde hace cuatro días en Petrogrado se carece de toda clase de aprovisionamientos.

De 26 vagones que dejaron pasar los checos sólo han llegado 11, pues las autoridades ferroviarias se apoderaron de los restantes.

LA AYUDA DE LOS ESTADOS UNIDOS.

Washington.—Los Estados han concedido un nuevo crédito a Bélgica de 2 500 libras.

Los anticipos hechos hasta la fecha ascienden a 122.800 000 libras.

CELEBRANDO UNA VICTORIA.

Comunican de Washington que ayer se celebró en el teatro Oper Unión un gran mitin, organizado por la colonia italiana en América, para celebrar la última victoria alcanzada por los ejércitos de Italia. Se acordó mandar un telegrama de felicitación al generalísimo Díaz, expresándole al mismo tiempo la seguridad de que muy en breve lucharán con los soldados italianos ejércitos americanos.

Mancheta

También se acordó recaudar fondos, para lo cual se abrió una suscripción entre los italianos residentes en América, con destino a la Cruz Roja italiana.

1.ª Conferencia

Madrid 1.º a las 3'20.

Homenaje a un periodista

«El País» recoja el homenaje que la prensa de Valencia ha tributado al que fué su ilustre compañero D. José Clemente Lamuela con motivo del primer aniversario del fallecimiento de dicho señor.

Se asocia dicho periódico también al referido homenaje.

Nuevo gobernador militar de Castellón

Ha sido nombrado jefe de la 2.ª brigada de la 5.ª división (Castellón), don Balbino Gil Dolz del Castellón.

Los ministros en Palacio

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey, los ministros de Estado y Gracia y Justicia y el Presidente del Consejo.

Al salir del Palacio el conde de Romanones manifestó a los periodistas que no creía que el Parlamento se cerrara antes del día 25 pues quedan todavía pendientes de aprobación el proyecto de beneficio a los empleados civiles, dos tres proyectos más de Hacienda y varios del ministerio de Fomento.

El ministro de la Gobernación

En el rápido de Barcelona ha regresado de la capital catalana donde ha pasado dos días el ministro de la Gobernación.

El señor García Prieto viene muy satisfecho.

El general Pacheco en Palacio

Esta mañana han estado en Palacio cumplimentando al Rey, los generales don Joaquín Pacheco y el señor Pico, y varios jefes y oficiales y el agregado militar a la embajada de Inglaterra, que ha estado a despedirse del Rey porque marcha al frente de batalla.

En la Presidencia

El señor Maura después de despachar con el Monarca marchó al Palacio de la Presidencia.

En este sitio recibió las visitas del ex ministro señor Gimeno, el señor Lestres y una comisión de maestros de Baleares que ha venido a esta Corte para hacer entrega de un álbum al Rey.

En Gobernación

LLEGADA DEL MINISTRO

DATOS DE LAS ELECCIONES DE AYER.

El subsecretario de la Gobernación nos ha manifestado esta mañana que el señor García Prieto llegó en el expreso de Barcelona.

Dice que viene muy satisfecho de su breve excursión.

Lo que más le ha agradado al ministro han sido los aplausos con que se le recibió ayer tarde en la plaza de toros Monumental.

Refiriéndose a las elecciones de diputados a Cortes celebradas ayer, dice que hasta ahora no tiene detalles concretos del resultado de estas elecciones parciales.

Badajoz.—En Don Benito: don Luis Espida, conservador, lleva 4 518 votos y D. Ricardo Gasset, liberal, 3 475. Faltan datos de 7 secciones.

Barcelona.—En Castellón: don Rafael Velhis, regionalista, obtiene el triunfo debido a que los demás candidatos se retiraron.

Ciudad Real.—En Almagro: don Ramón Barcia, lleva 10.595 votos.

Huesca.—En Benavente: don José Honorubia, liberal, 750 votos, y don José España, conservador, 572. Faltan datos de 58 secciones.

En Málaga.—Don Alfonso Molina, sibilista, 520 votos, y don José Ortiz, conservador, 224. Faltan datos de 8 secciones.

Orense.—En Pinto: don Luis García, conservador, 4 500 votos. Faltan datos de 13 secciones.

En Teruel.—Don Eduardo Carri, sibilista, 2.857 votos, y don Francisco Fernández, oiervista, 1 500. Faltan datos de 18 secciones.

Mancheta

2.ª Conferencia

Madrid 1.º a las 4'20.

La «Gaceta», «La Gaceta» publica las siguientes resoluciones.

Disponiendo que los maestros interinos de Madrid tengan derecho a casa-habitación que costeará el ayuntamiento.

Autorizando el gasto de 100 mil pesetas durante el presente mes para el reconocimiento y prácticas de terrenos destinados a Granjas agrícolas.

Anunciando el concurso de traslado para la provisión de la cátedra de Patología de la Universidad de Zaragoza.

Gambó y el conflicto minero de Asturias

El señor Gambó nos ha recibido a los periodistas en su despacho del ministerio de Fomento a la una de la tarde.

Nos ha hablado del conflicto minero de Asturias, diciendo que tenía dos aspectos. El referente a la concesión de dos reales por extracción de toneladas que piden los obreros y el florecimiento de la producción hullera.

Respecto a este último aspecto ha cambiado el señor Gambó impresiones con patronos y obreros con objeto de intensificar la producción.

El ministro ha encontrado en la mejor disposición a unos como a otros y en breve empezará a ponerse en vigor el acuerdo que se ha tomado para tal objeto bajo la dirección del delegado del ministerio que se halla en Asturias.

El otro problema, el que se refiere a la petición de 2 reales tiene un aspecto social y se tropieza con dificultades por la oposición de los patronos.

Estos se niegan a conceder dicho aumento al Sindicato de obreros para reforzar su caja de resistencia, por haber muchos obreros que no pertenecen a dicho Sindicato y por consiguiente no tendrían derecho al disfrute de dichos beneficios.

Los patronos halláanse dispuestos a entregar dicha cantidad al Estado o a cualquier entidad que se forme encargada de estudiar las necesidades de los mineros de Asturias.

Los obreros por el contrario se oponen a esta petición de los patronos y quieren que la cantidad sea para la caja social.

El ministro en vista de la irreductibilidad de ambas partes, ha dado por terminadas sus gestiones.

Preguntado por los periodistas si creía que los obreros irían a la huelga, ha contestado el señor Gambó que sí.

Posteriormente y cuando se disponían a regresar las comisiones de obreros y patronos, se han realizado otras gestiones, pero no se ha encontrado solución.

Los patronos han presentado a última hora una contraproposición pero el ministro no la encuentra realizable.

Las gestiones, pues, realizadas hasta ahora no han dado ningún resultado.

Sin embargo, los patronos han manifestado al señor Gambó, que ha encontrado una fórmula que conciliaría los intereses de los obreros.

Anuncio de paro

El Sindicato de la Paradería de Madrid ha publicado una nota diciendo que ha fijado como fecha para el paro el día 6 de Julio y no el 2 del mismo mes, como se había dicho.

De Barcelona

LA SEMANA MUNICIPAL.

En el salón de Ciento del Ayuntamiento se han inaugurado hoy las sesiones de la 4.ª semana municipal.

Han asistido el gobernador, el alcalde, los vicepresidentes de las Diputaciones de Barcelona y Zaragoza, el profesor de funcionarios señor Lloret, un canónigo y un representante de la Mancomunidad.

También asiste público.

El alcalde y el señor Argemí han pronunciado discursos saludando a los congregados.

El señor Lloret en un elocuente discurso ha ensuciado la asistencia al acto del señor Ventosa.

Ha dicho que el problema de las Haciendas municipales es

Mancheta

muy vasto y complicado, elogiando al señor Maura.

Dice que es portador de un pergamino que se ordenará al anterior alcalde Martínez Domingo, que autorizó la celebración de las sesiones de la semana municipal.

Mancheta

3.ª Conferencia

Madrid 1.º a las 5'20

El viaje de García Prieto a Barcelona

Sigue siendo objeto de grandes comentarios el viaje a Barcelona del ministro de la Gobernación.

Oficiosamente se declara a propósito de este viaje que no hay motivo para alarmarse por él.

Lo primero que indica este viaje—dieron estos informes oficiosos—es que en España hay un Gobierno que desea enterarse de las cuestiones que al país interesan, que sobre ellas quiere resolver y que no quiere hacerlo sin un exacto conocimiento de los hechos.

No es la costumbre, pero, por no serlo, hay que felicitarle de la decisión ministerial.

En Barcelona, no es un secreto para nadie, hay desde hace tiempo varias cuestiones de orden gubernativo y social, que resolver. Deficiencia de la policía, aspiraciones de carácter obrero, organización de determinados servicios. Todo esto se resuelve más acertadamente con la propia observación sobre el terreno que a través de informes y dictámenes administrativos, por numerosos y exactos que sean.

Es el ministro de la Gobernación a quien competen todas estas cuestiones, y el señor García Prieto podrá apreciarlas y ser poente en el Consejo de ministros para que se resuelvan con todas las posibles garantías de acierto.

Diputados quejosos

Entre los diputados de algunas comisiones permanentes reina disgusto por la conducta que con ellos—según dicen—está siguiendo el Gobierno.

Se dice que este disgusto se ha exteriorizado ya en la conferencia que celebraron con el ministro de Hacienda los señores del proyecto de funcionarios y que no sería extraño que dieran muestras de idéntico disgusto los que entienden en el proyecto de autiojio a la Prensa.

El asesinato del ex-Czar de Rusia

CÓMO FUE ASESINADO

El corresponsal del periódico «United Express» en Estocolmo telefógraficamente a la embajada alemana ha confirmado la noticia del asesinato del Czar.

Dice también que, según declaraciones hechas por Naches Lavo, las personas que llegan a Moscú procedentes de Ekaterinburgo han dado los siguientes detalles:

Cuando los checos-eslavos se hallaban muy cerca de Ekaterinburgo, los guardias que estaban al cuidado del ex Czar se dirigieron a casa de éste, avisando a su familia que se preparara para trasladarse inmediatamente.

Se les llevó en seguida a un tren especial compuesto de tres unidades.

El Czar se atrevió a protestar de este traslado a un lugar desconocido, y entonces un guardia rojo le atravesó el cuerpo con la bayoneta.

La emperatriz se halla sana y salva en compañía de sus hijas, pero al Zarevich se le ha conducido a un lugar desconocido.

La condesa Brassova, mujer del gran duque Miguel, ha sido detenida y encausada por los bolcheviques.

LA OCUPACIÓN DE SIBERIA

En el caso de que los aliados y los japoneses lleguen a ocupar la Siberia, el peligro de los bolcheviques será más grande que nunca, pues según una frase de Trotsky, si llegara el caso de que los bolcheviques se vieran obligados a elegir entre dos males o se enfrentaran a Alemania y el Japón, preferirían Alemania, pues consideran esta elección como el menor de los dos males, a causa de la probabilidad de una revolución alemana.

Crónica de la guerra

EL PAPA Y LA PAZ

El Papa el sábado bajó a la basílica de San Pedro para celebrar

una misa de conformidad con el «motu proprio».

La asistencia fué muy numerosa, no obstante haber estado limitadas las invitaciones, contándose entre los asistentes las congregaciones de los adoradores nocturnos al Santísimo Sacramento. Dió a continuación su bendición.

El Papa salió de sus departamentos privados a las diez de la noche vestido de blanco. Después del oficio el cardenal Serafini pronunció una alocución exponiendo la necesidad que hay de recurrir a Dios para obtener la paz.

A media noche el Papa celebró una misa en la capilla Gregoriana.

(De procedencia inglesa)

Las operaciones en Italia

La importancia de la victoria italiana no puede ser medida mejor que con la magnitud del fracaso austriaco. Documentos cogidos al enemigo prueban que los austriacos pretendían llegar en las primeras 24 horas al pié de las montañas en la parte Norte, como así mismo esperaban apoderarse de Treviso, nudo ferroviario. Ahora bien, después de diez días de duros luchas los austriacos están peor situados que antes de su ofensiva. Han perdido unos 20.000 prisioneros, además de unos 180.000 muertos y heridos y han experimentado grandes pérdidas de material. Se observó que los austriacos no fueron ayudados de los alemanes, excepto los batallones de «reserva». Hay además pruebas de unidades tocheas y eslavas que destruyeron sus propios depósitos de municiones.

Las bajas italianas

La Agencia Stefani, afirma, que el número total de 40.000 prisioneros publicado en el comunicado oficial austro húngaro del 22 del corriente, corresponde a la pérdida total del ejército italiano en muertos, heridos y desaparecidos.

Frente a esta afirmación basta añadir que el número de prisioneros hecho desde el 15 del corriente, ascendió a base de una enumeración detallada a 30 000, no contando las pérdidas enemigas. Como se publicó ya oficialmente, la estimación más optimista del alto mando austro-húngaro cuanta las pérdidas de tropas italianas en 150.000 hombres.

Las bajas austriacas

Al largo del frente fueron enterados por nuestros soldados más de 10.000 cadáveres austriacos. Otros millares fueron enterados por los mismos enemigos y multitud de ellos fueron arrastrados por la corriente del Piave. Puede calcularse que el número de muertos enemigos asciende a 50 60 000 y el total de las bajas no es inferior a 250 000.

Mancheta

(Servicio especial)

Lotería Nacional

Madrid 21 a las 6'10.

LOS PRIMEROS PREMIOS

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han sido favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

18.738 (Valencia).

13.525 (Barcelona).

17.988 (Cartagena).

CON 1.500 PESETAS

7.308 - 20.585 - 15.990 - 19.800

12.632 - 17.695 - 20.622 - 29.152

11.579 - 8.356 - 32.482 - 27.844.

Mancheta

4.ª Conferencia

Madrid 1.º a las 6'20.

Consejo de ministros

AL ENTRAR.

A las 4'30 ha empezado en la Presidencia el Consejo de ministros.

Estos al entrar han dado a la prensa muy pocas referencias.

El señor Maura dijo a los periodistas que el Consejo sería de larga duración y que probablemente no terminaría hasta las nueve de la noche.

El ministro de Marina desmintió a los periodistas los rumores que han circulado acerca de su dimisión.

El ministro de la Guerra nos manifestó que el Rey había fir-

mado el decreto promulgando la Ley de Reformas militares.

El señor Dato dijo que daría cuenta al Consejo de asuntos de su departamento.

Las mismas manifestaciones hizo al entrar el señor González Besada.

Asiste también al Consejo el Comisario de Abastecimientos, Los periodistas le preguntaron al señor Ventosa si bajaba el precio del pan en Madrid y Ventosa contestó que se alegraba.

DE PARÍS

OFICIAL DE LAS TRES DE LA TARDE

Entre Mondidiera y Noyón hicieron 20 prisioneros.

Al Sur del Aisne penetramos en unas posiciones enemigas, haciendo 26 prisioneros.

Mejoramos nuestras posiciones en Equivalvi, rebasando las líneas férreas.

En un ataque de los alemanes conseguimos derrotarlos, haciéndoles 300 prisioneros.

DE VIENA

En el Piave inferior no hay nada saliente.

Al Suroeste del Asiago hubo lucha.

